《加减混合》教学设计
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【教学目标】
1.掌握加减混合运算方法，能正确笔算100以内加减混合运算竖式的简便写法。
2.通过观察、比较，进一步明确加减混合运算竖式的简便写法，养成认真细心计算的习惯。
3.体会加减混合运算的数学美。
【教学重点】加减混合运算的计算方法。
【教学难点】理解算理。
【教学过程】
一、激趣导入，目标导学。
1.列竖式计算：
[bookmark: _GoBack]36＋28＋17＝        65－25－21＝
2.猴妈妈摘了52个桃子，小猴把它们运回家，运了两次后，还剩多少个？
3.出示学习目标：我会正确进行加减混合运算。
二、自主探究，合作交流。
（一）问题推动，感知算理。
1.出示主题图。仔细观察：你能发现什么信息？能提出什么问题？
生汇报发现的信息，并提出数学问题，师引导学生去解决问题——车上原有67人，下去了25人，又上来人28人，现在有多少人？
理解题意，独立解答。小组交流、汇报板演。
（二）数形结合，理解算理。
活动名称：智慧风火轮
活动任务：学会用竖式计算两位数的加减混合运算。
活动步骤：
1.思考：加法和减法同时出现在算式中，先算哪一步？ 
2.讨论：用小棒算一算，你知道应该先算加法还是减法吗？怎样写竖式？
3.小组汇报交流。
预设1：我先用6捆小棒减去2捆，得到4捆，就是40根；然后用零散的7根小棒减去5根，剩下2根，合起来就是4捆加2根。再用4捆加上2捆，就是6捆；2根和8根加起来就是10根，也就是1捆，1捆加6捆就是7捆，也就是70根。所以67-25+28=70。
预设2：我先把6捆和2捆加起来，得到8捆，就是80根；然后7根和8根加起来，得到15根，就是1捆加5根。从这9捆和5根里面再减去2捆和5根，剩下7捆，就是70根。所以67-25+28=70。
 预设3：我还有补充，我把……
（三）渗透思想，提炼算法。
出示小棒70根，解析算理，引导学生正确列竖式计算。
67-25+28=70（人）                            6   7
6  7        （     ）       简便写法：   -2   5 
 - 2  5        + 2   8                      （    ）
（      ）     （     ）                    +2   8 
                                            （    ）
（1） 归纳小结。
    说一说，在做加减混合计算时应该怎样做？
总结：两位数的加减混合运算时，按照从左到右的顺序进行计算，列竖式的时候也按照运算的顺序依次列式。
（2）小试身手。
独立思考课本例4的题目：72－(47＋16)＝？
想一想：出现了小括号应该按什么顺序计算呢？列竖式的时候有没有简便的写法呢？
小结方法：相同数位对齐，从个位算起；相加满十要进位,不够减时要退位;
有时可以用简便写法。
三、活学活用，拓展思维。
1.基础练习
（1）完成做一做1、2题，说一说你的运算顺序。
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（2）算一算，说一说你的算法。
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2. 综合练习。
（1）下面的计算对吗？把不对的改正过来。
[image: 30-1]
（2）学校合唱队原来有65位同学，27位同学毕业了，又加入了25位新同学，现在有多少位同学？
3.拓展练习
[image: 60副本]
（1） 应找回多少元？
（2） 你还能提出其他数学问题并解答吗？
四、回顾反思，总结提升。
今天你学会了什么知识？你还有什么疑惑吗？计算加减混合运算时需要注意什么问题？
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